

# 行孝道 知感恩

## ——我市部分学校举行重阳节庆祝活动

金风送爽,秋阳宜人。为了更好地培养孩子们尊老、敬老、爱老的良好品质,同时让退休教师感受到温暖,我市部分学校在重阳节之际开展了“九九重阳节,浓浓敬老情”主题教育活动。

### 大豪博爱幼儿园 情暖金秋 爱在重阳

23日,朝天区大豪博爱幼儿园开展了“情暖金秋、爱在重阳”系列活动,让尊老、敬老、爱老、助老的中华传统美德深入孩子幼小的心灵。引导幼儿了解重阳节的来历,为爷爷奶奶制作节日礼物,唱一首好听的儿歌,跳一曲优美的舞蹈,送给老人一句美好的祝福等。最

温馨的场景是,有的孩子为老人捶背,有的端来洗脚水,为老人洗脚……

通过此次活动,不仅增进了祖孙间的情感,让老人感受到孩子的成长,更让敬老爱老的传统美德在孩子们的心中生根发芽。

(朱兰)

### 蒲家小学 孝道活动传温情

25日,朝天区蒲家小学开展了“尊老敬老”“爱老助老”孝道活动,用实际行动让长辈们感受到孝心和敬意,让中华孝道根植于孩子们的心中。

该校举行了“最美夕阳红、敬老情意浓”重阳节退休教师座谈会。校长董先文首先代表全体教师向所有退休教师“回家”,随后在参观校园的过程

中,向退休教师们汇报了近年来学校的发展状况以及后续发展的愿景。在座谈会上,校长代表学校及全体师生向老教师们致以节日的问候和祝福。

在“情暖金秋、爱在重阳”系列活动中,孩子们从自己力所能及的小事做起,有的为爷爷奶奶捶背、洗脚,有的帮助爸爸妈妈做家务……(曹婷婷)

### 荣山初中 退休教师话初心

25日,利州区荣山初级中学工会组织该校退休教师开展了重阳节庆祝活动,共计60余名退休教师参加此次活动。

座谈会上,该校工会主席刘德宇代表学校为退休教师送上节日的祝福。随后校长母玉清发言,感谢老教师对学校发展所做出的贡献,衷心祝愿他们节日快乐、身体健康,老有所为、老有所

乐。同时通过视频和PPT介绍了学校近年来的发展变化及今后的发展设想,希望退休老教师不忘初心,一如既往地发挥余热,为荣山中学教育事业贡献力量。最后,全体退休教师一起参观了校园,他们一边参观,一边互相交流退休后的生活情况,一路上欢声笑语不断,现场充满温情。

(李娟)

### 雍河小学 关爱慰问退休教职工

近日,苍溪县雍河小学党支部、工会和关工委联合开展了“九九重阳节,浓浓敬老情”关爱慰问退休教职工活动。

活动中,学校班子成员组成慰问小组,分别前往学校退休老教师的家中,为他们送去学校的关怀,详细了解他们的身体情况,感谢他们为学校发

展做出的贡献,并欢迎他们继续关心学校的发展,为学校的进一步发展提出宝贵的意见和建议。

此次重阳节活动,让该校辛勤耕耘教坛几十年的老教师们感受到了学校大家庭的关怀与温暖,体会到了作为教师的光荣与自豪。(祖春花)

### 城区幼儿园 引导孩子感恩老人



近日,朝天区城区幼儿园大班段的教师们相互商量、精心策划,通过讲故事,让幼儿了解重阳节的习俗,引导幼儿将尊老、敬老等传统美德传承下去,让幼儿的每一次行动成为文化传承的印记。同时,各班以歌声、舞蹈与手工形式,为老人们献上一份爱的礼物。孩子们用稚嫩的声音演唱《中华

孝道》,表达浓浓情意;孩子们动手制作作品《爱在重阳》,以卡纸裁剪、棉花粘贴等方式描绘出心中最亲爱的爷爷奶奶形象,意在感谢爷爷奶奶的照顾与陪伴。此外,教师们还发动家长,鼓励孩子用行动为爷爷奶奶做一件力所能及的事。(王力弘 文/图)

### 中国科学院专家为剑门中学学生作科普讲座

20日,中国科学院自动化研究所研究员、博士生导师、高技术创新中心主任、中国自动化学会机器人竞赛工作委员会副主任原魁教授,为剑门中学师生作了题为《离我们越来越近的机器人》和《人工智能ABC》的科普讲座。

在讲座中,原魁教授用诙谐幽默、通俗易懂的语言,声情并茂地诠释了机器人和人工智能的相关知识,为学生们展示了人类在机器人研究应用领域的科技成果和未来的科技发展趋势。学校的老师和学生们专注聆听,有的瞪大了眼睛

看,有的紧蹙眉头若有所思,还有的认真做笔记……大家完全被奇妙的机器人知识所吸引。学生们踊跃地请教有关机器人的各种问题,原魁教授一一解答。此次讲座,不仅开拓了学生们的眼界,更点亮了他们心中的科学之光。(涂春秀)

### 苍溪县综合施策促民办教育发展

苍溪县委县政府高度重视民办教育,始终把民办教育放在优先发展位置,创新招商引资方式,健全管理机制,促进全县民办教育健康有序发展。

放宽准入限制。支持不属于法律法规禁止进入以及不损害第三方利益、社会公共利益、国家安全领域的社会力量办学,引进奥丁、汉硕等高端园及戴氏、贝思特等高品质培训机构,开辟民办学校审批绿色通道,减免不必要申报材料,

实行审批一网通办。截至目前,开民办教育机构106家,审批办理提速80%。

加大扶持力度。实行新建、扩建民办学校均按公益事业用地行政划拨,民办学校水电气与公办学校同价。实施学前教育攻坚计划,普惠性民办幼儿园到2022年生均补助逐步达到500元。制定民办教师聘用、评职评优等倾斜政策,对民办学校学生每年减免保教费,免除中职生学费、发放中职助学金。截至目前,

发放学生补助金200余万元。

强化监督管理。实行民办学校年检量分制等,建立民办学校第三方质量认证和评估制度,对办学质量不合格民办学校取消办学资格。建立信息公示、信用档案制度和违规失信惩戒机制,将违规创办的学校及其负责人纳入“黑名单”。截至目前,取缔校外培训机构13家,关停民办园15家。(范天志)

### 嘉陵一中 举办“法治进校园”专题讲座

21日,利州区嘉陵第一初级中学举办“法治进校园”专题讲座,特邀市公安局利州分局嘉陵派出所副所长何为主讲。

讲座中,何为从“未成年人相关法律”“不良行为”“争做合格中学生”“防范网络

电信诈骗”“远离毒品”等方面,结合真实案例、寓言故事等,引导师生学法、知法、守法。学校校长杨艳将印有“人民好卫士、校园守护神”字样的锦旗赠送给何为,以表达对嘉陵派出所为学校所做的护学

安保工作的谢意。讲座后,师生纷纷表示,在今后的学习、生活中,抵制各种不良诱惑,规范自己的行为,不伤害别人,不被别人伤害,为创建和谐、文明、法治校园尽自己的微薄之力。(向忠)

### 白桥中学 “三个不放松”强廉政

今年秋季开学以来,苍溪县白桥中学积极采取措施,以“三个不放松”夯实党风廉政建设,取得了显著成效。

学校与教职工签订《党风廉政建设责任书》,切实把党风廉政建设主体责任扛在肩上,将党风廉政建设的责任逐级分解,层层抓落实,确保了党风廉政建设职责清晰,措施到位。完善和出

台了师德考核、评优评模、绩效考核等规章制度,坚持“三会一课”、“三重一大”、校务公开等制度,使各项制度在“阳光”下运行。全体教师的服务意识进一步增强,大家一心扑在教育教学中,自觉遵守“八项”规定,廉洁从教,依法执教,促进了学校发展。(高军)

### 王渡小学 退休教师共庆重阳

23日,在重阳节来临之际,苍溪县云峰镇王渡小学举行离退休教师座谈会,为离退休教师送上节日的问候和祝福。

座谈会上,学校负责人对该校近年来在建设发展、教育教学质量等方面的情况进行了详细介绍,对离退休教师长

### 曾家镇小学 接受市级实验教学评估

近日,市技装所副所长王全、昭化区电教站长姜荣武、朝天区电教站长赵强一行9人组成评估专家组,来到朝天区曾家镇小学进行小学科学实验工作督导评估。

评估专家组对曾家镇小学实验教学予以充分肯定,认为该校在此次迎检评估中,实验组织管理分工明确,

各项各类资料丰富齐全,制度全面,经费保障到位,实验教学落到实处,学生对实验情况满意度高,真正发挥了实验教学对素质教育的推动作用,真正提升了学生的综合素质。该校负责人表示,将高度重视评估组的意见和建议,不断提升学生实操能力,加强科学教师素质培训,努力推进特色办学。(何源)

### 雪峰小学 举行共读书目分享会

近日,利州区雪峰小学举行“同读一本书,做阳光教师”共读书目分享会。此次分享会分为校长谈培训展播、心得分享、幸运朗读、“惊喜”来敲门、集体诵读、歌唱祖国六个环节。该校举办此次活动旨在进一步激发全校教师读书的兴趣,让教师们不断更新教育观念,提高理论素养和教育育人能力,养成每日读书的好习惯。

活动伊始,全体教师观看了视频“校长谈培训”,随后,贺艳、贺仕凤、孙晓晴等教师带来精彩分享与交流。在轻松愉快的氛围中,大家认真聆听彼此读书的感悟。最后,全体教师齐声诵读诗歌《读中国》,吟唱歌曲《我爱你,中国》,用歌声与诗歌表达对祖国的深深爱恋,为祖国献上诚挚的祝福。(陈思琪)

### 宝轮一小 组织学生观看励志电影

21日,利州区宝轮一小全体学生怀着激动的心情来到宽阔的操场上,通过校园LED屏观看了励志电影。一至三年级的学生观看了《虫林大作战》,四到六年级的学生观看了电影《小小家长》。孩子们积极性高,观看十分专注。观影结束后,学生们纷纷表示,学习上不管遇到

多大困难,不论多么辛苦,一定要勇敢面对,做新时代的好少年。该校每月开展一次的观影活动,让孩子们树立崇尚先进、崇尚英雄的美好情怀,确立积极向上、勇于进取的人生态度。(何静)

### 天观小学 教学研讨促质量提升

近日,苍溪县天观小学召开了高级教学工作会议,旨在进一步研究分析各学科教学难题,提升教育教学质量。

会上,四至六年级任课教师客观分析了本学科学情、面临的困难,提出了后期工作措施;教导主任分析了2019年学校四至六年级考试情况,并就学生管

理、行政负责人包班包学科制度落实、团队协作、落实目标管理、细化教学过程管理、落实“三清两过关”、加强“培优补差”等工作提出了明确要求。校长蒲军希望全体教师进一步明确方法,提振信心,不断提升教育教学能力,助推教学质量再提升。(白莉萍)

### 北门小学 校本培训大讲堂开课

近日,苍溪县北门小学校本培训大讲堂正式开课,旨在进一步落实2020年教育特色暨高品质学校建设读书班和全县学校安全工作警示会精神,面对差距短板,尽心竭力解决问题,提升校本培训实效。

开课仪式上,学校负责人就开校本培训大讲堂的目的、方法步骤、措施制度等作了详细讲解。师德大讲堂上,

学校校长作了《强师德、明规矩》师德讲座,分管副校长作了《树立意识,明确责任》安全讲座。

据悉,该校还将陆续开设特色大讲堂、正气大讲堂等,从德育建设、师德师风建设等方面入手,提升教职工的政治、法纪、敬畏意识,增强教职工的事业心、责任心、职业道德操守。(杨锦)

### 羊木中学 防踩踏演练强安全

近日,朝天区羊木中学开展了防踩踏演练,旨在进一步提高全校师生安全意识,培养学生自护、自救能力,保障学校师生的人身安全,增强全校师生在突发灾难面前的应急救护能力。

此次活动是对学校“防踩踏”能力

的一次检验,有效提高了学校实际应对和处置突发事件的能力,更进一步增强了师生安全意识,让他们真正掌握了在危险中迅速逃生、自救、互救的基本方法,整个演练活动达到了预期目标。(吴娟)

### 南禅小学 致敬最可爱的人

23日,剑阁县南禅小学举行“纪念抗美援朝出国作战70周年”主题教育活动,缅怀革命先烈,致敬最可爱的人。

此次活动中,老师带领学生详细了解抗美援朝历史背景及历史意义,聆听

英雄故事,观看抗美援朝系列电影。师生们重温了中国人民志愿军在抗美援朝战场上那英勇无畏的一幕幕,从而受到了一次精神的洗礼。(伏明达)

### 西北小学 收获爱心捐赠

23日,省青少年文联公益中心、成都市高新区芳草义工总队到朝天区西北小学开展捐赠活动。此次活动为该校捐赠了上百册儿童读物、各类学习用品,还有8套桌椅、2台办公电脑,并为15名贫困学生家庭分别捐赠了300元现金及大米1袋、食用油1桶。在芳草义工总队关爱下,该校阅览室焕然一新,也正式授牌为“雷锋种子播洒人家——爱心书屋”。

西北小学校长何国俊希望孩子们常怀感恩之心,铭记今日的受赠,不负韶华,奋发有为,感恩社会,回报祖国。该校教师纷纷表示,“爱”和“奉献”让他们感受到温暖和力量。

最后,全校师生和芳草义工总队的队员们一起表演了手语舞《感恩的心》。(蒋静)

### 百利小学 退休教师座谈话发展

为发扬尊老、敬老、爱老的优良传统,26日,苍溪百利小学支部、工会邀请30余名退休教师回校参加“夕阳共语忆八庙往昔,白发带笑畅历今朝”主题活动。

校长孙靖对退休教师的到来表示热烈欢迎,对退休教师在企业发展中的辛勤付出表示感谢,并介绍了学校近期工作情况,同时希望老教师们能保重身体,发挥余热,继续为学校发展献计献策。学校工会主席对学校的发展及取得的成果向退休教师们作了详细介绍,邀请他们就此提出宝贵的建议和

意见。退休教师们畅所欲言,从不同角度谈了学校发展的重要意义、必要性、具体实施办法等。最后,学校分管教学副校长邀请老教师一起“忆往昔,看今朝”,大家齐聚一堂,共度快乐时光。

“国家越来越好,教育也越来越好”,退休教师们一边参观校园,一边赞叹不已。他们纷纷说道,“我们虽然已经退休了,但我们与学校深厚的情感仍在;虽然八庙小学已经改名为百利小学,但我们始终关注着学校的前进步伐。我们将尽自己所能为学校发展献力。”(百利小学供稿)

### 送教共探索 牵手促发展

20日,朝天区孙会兰名师工作室一行来到临溪小学,开展了“送教下乡、结对帮扶”联合教研活动。此次活动旨在进一步提升教师专业素质,促进教师成长,提升学校教育教学质量。

当天上午,名师工作室成员展示了送教课程。张敏老师以生活情境“逛万达影城”为主线开展《集合》教学,让孩子们在巧妙问题中学习知识。杜丽琼老师执教的《圆的认识》,以娴熟的教学技巧,独特的教学设计,诠释了概念教学的真谛。梁娜老师以儿歌、韵律诗等教学情境营造了轻松愉悦的课堂氛围。三位老师都是“借班”上课,却能充分调动学生的积极性,体现了课改自主、合作、探究的教学理念,赢得了与会教师的一致好评,起到了示范引领作用。

在评课议课活动中,执教老师对课程设计进行了简单阐述。与会老师进行了热烈的互动交流,大家就三位老师的课堂表达自己的看法与收获。交流结束后,名师孙会兰就“小学数学课堂教学中的微思考”作了专题讲座。孙会兰以朴实的语言和经典的案例对数学课堂教学中的问题的解决方式进行了分享。

(胡丽 杜登科)

### 大石初级中学 号召师生做勤俭节约践行者

近日,利州区大石初级中学团委组织全校师生开展了“厉行节约,反对浪费”主题教育活动,引导广大师生树立节约意识,形成人人节约的良好氛围。

该校学生代表发出了“厉行节约,反对浪费”倡议,号召全校师生珍惜粮食、节约粮食,从小事做起、从个人做起,引导和教育家人养成勤俭节约的好

习惯。接着,全体师生参与了“厉行节约、反对浪费”承诺签名活动。

据悉,为了将教育落到实处,各班召开了主题班会,观看了主题教育宣传片,教育学生积极行动,从自身做起,从细微处做起,做勤俭节约的践行者、文明餐桌的维护者。

(王明龙)

### 朝天区关工委“五老”教育工作团 到曾家中学开展教育活动

21日,朝天区关心下一代工作委员会“五老”教育工作团莅临曾家中学开展专题讲座。该区关工委“五老”教育工作团的蒋应华、王兴德两位老师分别就思想道德、法治教育等方面为学生们进行了深入浅出讲解。

蒋应华带着孩子们回顾了曾家中

学四十年前的艰难时期,展望了该校的发展变化,寄语学生珍惜光阴,努力学习。王兴德结合案例,给学生带来了一堂生动的法治讲座。讲座结束,学生们纷纷表示,青少年是国家未来的建设者,要学法、懂法、用法,增强自我保护意识,依法维护自身权益。(胡丹)